



Школа патриотизма должна начинаться с детского сада

## И для ума, и для сердца

Подходы к патриотическому воспитанию должны быть пересмотрены

Сергей СИМАКОВ

Руководители отраслевых министерств, главы муниципальных образований должны отнестись к патриотическому воспитанию без формализма, шаблонов и «показухи», с отдачей душевных сил и нацеленностью на конкретный результат. Этого потребовал губернатор Александр Мишарин, выступив на заседании президиума правительства Свердловской области, где обсуждались вопросы активизации работы по патриотическому воспитанию граждан.

Глава региона поставил ряд принципиальных задач. Для успешной реализации программы, по его мнению, необходимо выполнить несколько условий. Во-первых, в основе работы должна быть системность, охватывающая и формирование мировоззренческих ценностей, и навыки патриотического поведения, основанная на современных подходах, действующая во всех территориях, охватывающая все возрастные группы, в первую очередь молодежь.

Во-вторых, потенциал общественных организаций будет задействован шире и подпитан мерами дополнительной государственной поддержки. Отметим, что сегодня в системе патриотического воспитания Свердловской области работают 23 ветеранских общественных объединения, 118 молодежных общественных объединений, из них 67 военно-патриотических клубов, 24 военно-спортивных и 17 историко-патриотических. Министерству физической культуры, спорта и молодежной политики области поручено в сжатые сроки внести предложения по оказанию господдержки этим клубам.

Центральным звеном патриотического воспитания, уверен губернатор, должны стать образовательные учреждения: школы, техникумы, профессионально-технические училища, высшие учебные заведения. Патриотическая работа в них должна быть построена с использованием современных информационных технологий.

Акцент в патриотическом воспитании будет в первую очередь сделан на истории и традициях Урала. Губернатор уверен – героями масс-медиа, современной литературы и искусства должны быть защитники Отечества, люди труда, генеральные конструкторы, уральские ученые, именитые земляки, почтенные граждане Свердловской области.

Кроме того, патриотическое воспитание должно вестись непрерывно и планомерно, с высокой отдачей, рациональным использованием бюджетных средств. «Нельзя в этой работе допускать отставания и устраивать авралы», – подчеркнул Александр Мишарин. Он подверг критике реализацию новой областной программы по патриотическому воспитанию граждан.

Как известно, на Среднем Урале с этого года начала действовать целевая программа «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области на 2011 – 2015 го-

ды», в которой впервые заложены весьма солидные средства: общий объем финансирования на пять лет превышает 784 миллиона рублей, в текущем году предусмотрены расходы в размере 150 миллионов рублей. При этом на 1 апреля на цели патриотического воспитания из средств областного бюджета освоено чуть более семи миллионов, что составляет 4,7 процента от общей суммы финансирования. Меньше всего средств освоено министерством общего и профессионального образования – 427 тысяч рублей (0,8 процента от плана). Министерство культуры и туризма израсходовало один миллион рублей (3,7 процента), а министерство физической культуры, спорта и молодежной политики потратило на мероприятия патриотической направленности около 8 процентов запланированных на год средств (5 миллионов 629 тысяч рублей).

И дело даже не в низком проценте освоения средств. – Задача состоит не в том, чтобы потратить бюджетные деньги, а в том, чтобы делать это эффективно, целенаправленно, получая практический результат. Работать постоянно и системно, без авралов и сбоев. А какие у нас сегодня есть реальные результаты? – поинтересовался губернатор. – Вот таким формализмом можно завалить любое хорошее начинание. У вас появилась возможность проанализировать весь предыдущий опыт, кардинально поменять стиль работы, заняться переподготовкой кадров, разрабатывать и внедрять в обучение новые методы, литературу. Однако пока я не вижу результатов и не обнаружил системности в образовательных подходах.

Александр Мишарин потребовал от всех участников этого процесса изменить отношение к программе по патриотическому воспитанию, структурно оформить управление и администрирование этой программы. «Считаю, что патриотика должна идти от ума и от сердца. Воспитание патриотов – это, прежде всего, воспитание людей, знающих историю своего края, своего Отечества. Людей, способных гордиться и своей большой страной, и своей малой Родиной. Готовых отважно защищать Отечество и честно трудиться во имя его процветания. Патриоты – это люди, способные осознанно противостоять любым экстремистским проявлениям.

Школа патриотизма, которую мы все с вами вновь обязаны воссоздать, должна начинаться с детского сада, с буквы «А», с начальной школы. И далее идти вместе с нами по жизни, развиваясь и усложняясь по мере взросления человека. Вот в чем наша задача – сделать процесс развития патриотизма естественным, увлекательным, интересным, особенно для подрастающих поколений. Такая цель многого требует от нас с вами. Работа должна вестись с пониманием ответственности задачи, без шаблонов, доходить до сердца.

Считаю, что мы должны именно так, нестандартно и нестандартно, подойти к нашей работе по выстраиванию системы патриотического воспитания в Свердловской области».

# Цвета тревоги нашей

## В России вводится грация террористических угроз

Леонид ПОЗДЕЕВ

Президент Дмитрий Медведев утвердил своей подписью принятые Государственной Думой и одобренные Советом Федерации изменения в федеральный закон «О противодействии терроризму», предусматривающие возможность введения в стране трёх уровней террористической опасности: повышенного, высокого и критического.

В комментариях Государственно-правового управления администрации Президента РФ сообщается, что при объявлении того или иного уровня террористической опасности субъекты противодействия терроризму будут обязаны принимать дополнительные меры «по обеспечению безопасности личности, общества и государства». Содержатся же дополнительные меры и сам порядок установления уровней терро-

ристической опасности будут определяться отдельным Указом Президента России.

Скорректированы также отдельные нормы закона, регламентирующие порядок принятия решения о проведении контртеррористической операции (КТО) и организацию её проведения.

Руководство операцией возлагается на должностное лицо, принявшее решение о её проведении, а сменить руководителя уже начавшейся КТО может только директор Федеральной службы безопасности России. При этом вводится запрет на вмешательство любого другого лица, независимо от занимаемой им должности, в управление подразделениями, входящими в состав группировки контртеррористических сил и средств, с момента, когда руководителем КТО отдал боевое распоряжение о её проведении.

Ранее сообщалось, что по опыту других стран (подобная грация угроз существует во Франции, Великобритании, Испании, Израиле, Японии)

для оперативного оповещения соответствующих служб и населения каждому уровню террористической опасности в России присвоит свой цвет.

Повышенный («синий») уровень вводится в случае поступления оперативной информации о готовящемся террористическом акте. Силы и средства, необходимые для пресечения действий террористов, в этом случае приведутся в состояние повышенной готовности к проведению КТО. Правоохранительные органы при этом отработывают взаимодействие между собой и информируют население о нарастающей угрозе, но конкретных действий не предпринимают.

Высокий («жёлтый») уровень вводится, если информация о готовящемся теракте подтвердилась, но место его возможного совершения неизвестно. В этом случае принимаются оперативные меры, проводятся проверки уязвимых объектов, усиливается их охрана. Соответственно, в более высокую степень

готовности к проведению КТО приводятся силы и средства антитеррора.

Критический («красный») уровень вводится, только если известны время и место готовящегося теракта либо когда теракт уже произошёл. Необходимые силы и средства в этом случае переводятся в полную готовность и приступают к проведению контртеррористической операции. При введении этого уровня террористической опасности отменяются массовые мероприятия, приостанавливается работа зрелищных и образовательных учреждений, применяются другие меры чрезвычайного характера.

В то же время в комментарии Государственного правового управления особо подчеркнул, что при введении уровней террористической опасности установления каких-либо мер, ограничивающих права и свободы граждан, не предусматривается.

Скорректированы также отдельные нормы закона, регламентирующие порядок принятия решения о проведении контртеррористической операции (КТО) и организацию её проведения.

# Дворовый переворот

## Власти призывают жителей активно участвовать в благоустройстве территорий

Андрей ЕСАУЛОВ

Губернатор Александр Мишарин призвал жителей домов, которые участвуют в областной программе «1000 дворов», подключаться к реализации проекта. Согласно программе в регионе будет благоустроено 1669 дворовых территорий, и власти надеются, что жители будут не только контролировать ход работ, но и вносить свой вклад в общее дело.

Речь об этом зашла в ходе посещения главой региона дворовых территорий в Верх-Исетском районе Екатеринбурга, куда Александр Мишарин приехал вместе с си-менеджером Александром Яковом и мэром города Евгением Пуруновым.

Дворы на улицах Крауля и Викулова уже имеют проекты благоустройства. Планируется, что в обоих будут созданы парковочные места для автомобилей, разбиты клумбы, которые оградят небольшим забором. Кроме того, здесь появятся площадки – для самых маленьких жителей двора и баскетбольные площадки для взрослых. В управляющих компаниях заверяют, что при реализации проекта зеленые насаждения по возможности будут сохранены.



Проект «1000 дворов» предусматривает создание на придомовой территории парковочных мест для автотранспорта

Правда, местные жители сегодня плохо представляют себе итог работы. – Собраться, посмотрите проект и дайте свои предложения. Только расквашиваться уже некогда, поэтому вы должны сделать это быстро, – заявил Александр Мишарин.

Времени что-то менять, действительно, осталось совсем немного – к середине июня закончится конкурс по выбору подрядчиков, а уже к 1 сентября все дворы должны быть готовы. Губернатор напомнил

екатеринбуржцам, что они должны принять в проекте самое непосредственное участие: собрать не менее пяти процентов средств, лично поработать в ходе благоустройства.

– Вы должны быть частны к этому проекту, потому что тогда, приложив собственные силы, и беречь свой двор будете, – пояснил глава региона.

По словам губернатора, работы этого года – лишь начало реализации большой программы, которая позволит существенно повы-

сить уровень благоустройства дворовых территорий и обеспечит комфортное проживание свыше 202 тысяч жителей Среднего Урала. В 2011 году участие в реализации программы примут 29 муниципалитетов региона. Общий объем финансирования программы составит 3,9 миллиарда рублей, в том числе более двух миллиардов рублей – из областной казны. Александр Мишарин пообещал, что лично проконтролирует итог проведенных работ.

# Дорога. Лёд. Асбест

» Стр. 1

«...Молодым семьям непросто приобрести жилье...». «...Мы уже даже во сне видим, как наши дети занимаются на крытой катке!...». «...Молодежи негде отдохнуть в Асбесте!...». «...Не хватает детских садов...». «...Хочется, чтобы город облагораживался...». «...Каково будущее магистрального завода?». Жители города горного льна привыкли вопросы ставить ребром. Губернатор реагирует оперативно:

– Сейчас мы разрабатываем специальную программу, которая позволит приобрести жилье людям со средним достатком. Если в семье работает двое, с нашей поддержкой уже получится взять ипотеку и получить. Что касается детских садов, в этом году в нашем городе сдадим новый детский сад. Строительство крытого катка начнется не позднее первого сентября. Кроме прочего, мы запустили областную целевую программу «Тысяча дворов», цель которой – повысить уровень благоустройства дворовых территорий. Строительство магистрального завода начнется, думаю, в следующем году.

Вопросы асбестовцы задавали настойчиво, спрашивая

и переспрашивая конкретные сроки введения в строй того или иного объекта. Особо горюхан волновала судьба крытого катка, по который вопрос задали несколько раз.

– Что же вы такие неверующие? Есть площадка. Есть проект. Деньги выделены. Если в сентябре не начнут строить, позвоните мне, – посоветовал Александр Мишарин. «Неверие» объяснил Владимир Сафронов, бессменный тренер асбестовской школы «Малахит». Он рассказал, что отсутствие крытого льда сказывается на результатах молодежных команд, потенциал которых весьма велик (в этом сезоне старшая команда «Малахита» отстояла титул чемпионов Свердловской области). Этот вопрос тренер Сафронов пытался «продвинуть» ещё двадцать пять лет назад. Разрешилось он только в 2010-м после того, как Наталья Леонова (мама шестилетнего асбестовского хоккеиста) написала письмо... в администрацию Президента России. Физкультурно-оздоровительный комплекс с искусственным ледовым покрытием начнут возводить уже в этом году. К декабрю следующего года асбестовцам пообещали, что можно будет опро-

бовать первый искусственный лёд. Цена вопроса – двести пятьдесят миллионов рублей. В этом году область уже выделила восемьдесят миллионов, ещё восемь миллионов – ответственные муниципалитеты. Далеко идущие планы – создание бассейна на базе ФОКа. Кстати, министр по физической культуре и спорту Леонид Рапопорт отметил, что асбестовский ФОК – лишь часть большой областной программы, согласно которой только в 2011 году в области должно появиться двадцать четыре спортивных объекта.

Непосредственное общение губернатора с людьми вскрыло много проблем. Однако, согласитесь, все перечисленные вопросы в основном касались социальной сферы. Не звучало на встречах вопросов о невыплате зарплат, о простоях на производствах, о безработице... Это косвенное свидетельство того, что область и город пережили кризисные 2008-2009-е и непростой 2010 годы. В ходе визита губернатор лично оценил потенциал «Ураласбеста» и «УралАТИ». Антиасбестовские кампании время от времени «лихорадят» уральцев. Есть ли будущее у моногорода? Асбестовское предприятие – одно из крупнейших в

мире. В прошлом году объём производства шестой фабрики достиг без малого 450 тысяч тонн. Таких результатов главный инженер шестой фабрики не припомнит давно. Уже в этом году «сработали» 150 тысяч тонн продукции. Качество асбеста – вообще вне конкуренции. Один пример. Продукцию «Ураласбеста» регулярно приобретают бразильцы, при том, что в Бразилии есть собственное месторождение. «Ураласбест» ведёт постоянную модернизацию оборудования. Только в этом году на эти цели выделят около пятидесяти миллионов рублей. «УралАТИ» сегодня – современный завод, выпускающий тормозные, фрикционные и уплотнительные материалы.

...Итог визита – большой разговор с асбестовцами о перспективах и проблемах города. Встреча произошла в здании Учебного комбината. – Нам удалось выйти на докризисный уровень. Кризис был хорошим учителем для руководителей предприятия. Сейчас градообразующее предприятие Асбеста имеет стабильный рост производства. Город имеет возможность развиваться, – отметил Александр Мишарин.

## Партийные награды принимать не велено

Президент России Дмитрий Медведев утвердил вчера поправки в закон «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Отныне муниципальным чиновникам, которые в рамках своей служебной деятельности взаимодействуют с политическими партиями, общественными и религиозными объединениями, запрещено принимать от партий и религиозных организаций награды, а также почётные и специальные звания без письменного разрешения главы своего муниципального образования.

Напомним, что ранее подобный запрет действовал только в отношении государственных служащих, а их муниципальным коллегам до сих пор нельзя было принимать без письменного разрешения своего начальства лишь награды, почётные и специальные звания иностранных государств и международных организаций.

Евгений ЛЕОНИДОВ

## Заявил – считай, прошёл техосмотр

Комитет Госдумы по транспорту будет рекомендовать депутатам принять законопроект о передаче технического осмотра автомобилей из ведения МВД в коммерческие структуры во втором чтении 13 мая, а с 16 по 20 мая – в третьем чтении. К середине июня большинство положений может вступить в законную силу, сообщает сайт Госдумы.

Парламентарии считают, что ТО следует сохранить, но процедуру прохождения необходимо значительно упростить. Например, функции проведения техосмотра передаст автотранспортом. Не исключен и такой вариант, когда владелец всего лишь заявляет о том, что автомобиль исправен, и берёт на себя ответственность за его техническое состояние. При таком порядке будет проводиться выборочная проверка технического состояния транспорта.

Среди новаций – сроки прохождения техосмотра. Например, новым автомобилям не нужно проходить ТО в течение трёх лет, машинам в «возрасте» до семи лет предлагается бывать на станции техосмотра один раз в два года. Весь остальной автотранспорт, то есть старше семи лет, будет проходить ТО как раньше – раз в год. Эти требования не распространяются на пассажирский общественный транспорт. Например, автомобили вместимостью более восьми мест подлежат процедуре техосмотра один раз в год, такси – один раз в полгода. Максимальную плату за прохождение ТО будет устанавливать федеральная тарифная служба.

Сейчас в Госдуме находится законопроект, принятый в первом чтении летом 2010 года. Согласно документу, право проводить техосмотр передается частным структурам. При этом предусматривается двухлетний переходный период, когда «частники» и ГИБДД будут работать на равных, а водителям предстоит выбирать, где им проще пройти ТО. Законопроект «завис» на девять месяцев, пока Президент РФ Дмитрий Медведев не поручил подготовить к 1 июля предложения об упрощении процедуры техосмотра транспортных средств или о полной его отмене.

Андрей ЯРЦЕВ

## Свердловские ветераны начали получать единовременные выплаты к Дню Победы

В связи с праздником Дня Победы в Великой Отечественной войне единовременные выплаты в этом году получат свыше 191 тысяч ветеранов Среднего Урала. По поручению губернатора Александра Мишарина из регионального бюджета на эти цели дополнительно выделено более 100 миллионов рублей.

Согласно постановлению правительства области, по одной тысяче рублей получат инвалиды и участники Великой Отечественной войны, по 500 рублей – вдовы участников войны, узники концлагерей и гетто, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, дети погибших защитников Отечества и военнопленные, проходившие службу в подразделениях, не входивших в состав действующей армии в 1941-1945 годах.

С 3 по 9 мая ветераны смогут получить эти деньги, а также пенсии, на дому (их доставят сотрудники Почты России) или в почтовых отделениях. Держатели банковских карт и владельцы сберкнижек материальную помощь поступит на счета в этот же период. Если же человек по каким-либо причинам не сможет получить материальную помощь в указанный период, то ему достаточно сделать соответствующую заявку через территориальное управление социальной защиты.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## Дольщики защитит закон

В течение ближайшей недели в областную Думу будет внесён проект закона «О мерах государственной поддержки граждан – участников строительства многоквартирных домов, пострадавших вследствие неисполнения застройщиками обязательств по строительству жилья».

Стоит напомнить, что для решения проблем обманутых дольщиков в Свердловской области в 2008 году была создана правительственная комиссия. Благодаря её работе полевина из более чем двух тысяч граждан, пострадавших от недобросовестных застройщиков, решила свои проблемы. Для того, чтобы и остальные дольщики выехали в свои квартиры, в 2011 году на 500 миллионов рублей увеличен уставной капитал областной организации «Свердловское агентство ипотечного жилищного кредитования». Эти средства будут направлены на завершение строительства нескольких домов.

Алексей ЧЕРНОВ